

国庆假期查医生很忙,今年第一次过节,她有很多计划—— “团圆饭”隔了大半年终于吃上

假日新生活

除夕夜出征武汉金银潭医院,回沪后出版让无数人“泪目”的《查医生援鄂日记》,上海交通大学医学院附属仁济医院的呼吸科女医生查琼芳火了。中秋国庆节前,查琼芳刚刚捧回了抗疫全国三八红旗手、上海市抗击新冠疫情先进个人的荣誉,收好大红花和证书,她却说,“我的抗疫经历翻篇了。”长假第一天,她和先生一起下厨做菜,补上了除夕夜那顿吃了一半的“团圆饭”,而这一次,终于可以安心吃完……

接到查医生的电话,已是昨天深夜11时多。电话那头的她依旧爽朗活泼,毫无保留地与记者分享她的第一个真正意义上的长假。查医生说,因为之前忙于工作,对黄金周并未做打算。等9月30日下班回家,想着十一出来大吃一顿,被告知饭店早就订完了。再想着去崇明的



■ 今年国庆逢中秋,当天查医生起了个大早去买菜,和先生下厨做了满满一桌,终于补上了除夕夜那顿吃了一半的“团圆饭” 本报记者 徐程 摄

亲戚家玩几天,却发现满屏都是“预警”,崇明拥堵严重!

可医生就是这样,想好的事情,一定要落实的。1日,查医生起了个

大早,去菜场买菜。“就像过年一样,上海人喜欢从早就开始忙这顿饭的。”查医生说自己平时不太做菜,都是先生做。但中秋国庆双节相逢,

她还是兴致高涨地做了几道拿手小菜,比如酱鸭腿、老鸭汤。“其实我还是有点天分的,外面尝到好吃的菜,自己在家琢磨一下马上就有了!”

除夕夜,那顿年夜饭没有吃完,查医生就跟着大部队出征了。8个多月后首次享受假期,不仅要补饭,更要把休息也补上。查医生发现,经历过武汉战役后,包括她自己在内,大家似乎对拥堵的接受程度高了。“生活恢复正常了,今天的一切都来之不易,要无比珍惜。”因此,查医生还是决定2日出发去崇明,到亲戚家的小别墅里玩两天。

2日,为了避开车流高峰,查医生一早5点就把家人都叫醒。简单洗漱后,一家人开车出发了。一路上看到红日徐徐升起,查医生心潮澎湃。“日记”里的一个个场景浮现脑海,全球发行的抗疫歌曲《勇气》萦绕耳边,她从未觉得日出那么美过。于是,她拍下了“追日”的照片,分享到朋友圈里。

在亲戚家吃过午饭,一行人提

议去散步“捞鱼”。查医生摇身一变成了“渔民”,站在岸边欢快撒网。“看人家撒网是一点也不累的,很快就捞到了十来斤的大鱼;可真正轮到我自己,好半天才捞上来一条小鱼。”查医生只好自我安慰:也是劳动的果实,假日的收获!

查医生说,尽管假期后半阶段就要上班,但之前能有连续多日的休息,对医生来说已经很满足了。因此,她要充分利用假期,主要任务是好好休息、陪刚刚读大学的女儿买点秋装,并且要为节后一场有关医学人文的论坛做准备。她说,PPT构思得差不多了,回家马上可以开工做起来。

夜深人静,当查医生准备挂断电话的时候,时钟悄然过了零点。她随口说了一句,“今天是我生日!”“生日快乐!”面对记者的祝福,她有些害羞,说自己打算去看看庙镇的郁金香花展,感受鲜花簇拥的快乐。“也谢谢你啊,今年第一个送我祝福的人!” 首席记者 左妍

险! 一辆车扎进湖 救! 一群人跳下水



松江九亭镇九洲大唐花园小区近日发生惊险一幕:一辆轿车行驶中不慎翻入景观湖。小区保安和热心居民紧急救援,一同将被困驾驶

室且已昏迷的女司机救出,并为她做紧急心肺复苏。因救援及时,司机送医后脱离危险。

险情发生后,小区乔爱物业4名保安第一时间跳进景观湖。因为车窗无法正常开启,“危急时刻,大家从副驾驶一侧打开车门,将被困在轿

内、身体已被湖水淹没的女司机救出。”居民张先生说。救援过程中,有保安的小腿、腹股沟和手指等被擦伤,对此,他们毫无怨言。“救人是第一位的。”保安孙师傅说。而更多的救人居民,则都没有留下姓名。

本报记者 徐驰

始于一九九六 | “国企正规军”

广告

B[®] 百姓装潢 国庆大放价

10月5-6日 家装实景样板展

上海展览中心西一馆 (延安中路1000号 南京西路1333号)

活动现场签约可享:

设计费5折

预约免费量房

智慧装饰VIP特权

免费工地直播

享万元材料大礼包

数量有限,先到先得,现场更多材料特惠等您来!

国庆订装修 年前就入住

图片仅供参考,以实物为准,详情见优惠细则!

建材集团 上海百姓装潢有限公司

报修电话:54083787

官网:www.shbx.com.cn

量房 热线: 64157787